

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Ela Škorňová

Vedoucí práce: Mgr. Dana Hrnčířová, Ph.D.

Název práce: Vliv histaminové intolerance na kvalitu života

Autor posudku: Mgr. Ing. Ivana Pražanová
(jméno, příjmení, 3. LF UK, Ruská 87, Praha 10
zaměstnavatel, ivana.prazanova@lf3.cuni.cz
kontakt – e-mail,
telefon):

~~Oponent/konzultant, vedoucí práce~~ - nehodící se škrtněte

	Body
V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce	0-4
1 Aktuálnost problematiky, originalita práce	4
<i>Práce se zabývá histaminovou intolerancí (HIT) a jejím vlivem na kvalitu života. Prevalence pacientů s HIT narůstá, při čemž se jedná o komplexní problematiku, jejíž mnohé aspekty čekají na odhalení a praktických zkušeností s jejím řešením není mnoho. Je to tedy velmi aktuální téma. Tato práce navíc přináší unikátní hodnotu v podobě českého překladu validovaného dotazníku Food Intolerance Quality of Life Questionnaire – Adult Form (FIQLQ-AF), který byl vypracován v souladu s doporučeními WHO.</i>	
2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů	4
<i>Teoretická část je rozsáhlá, věnuje se hlavně pochopení role histaminu v organismu jeho zdrojům, regulaci a metabolismu. Práce vysvětluje rozdíl mezi alergiemi a intolerancemi a zařazuje HIT do systému nežádoucích reakcí spojených s potravinami. Dále se zabývá diagnostikou a léčbou HIT včetně doporučení, jak postupovat k dosažení individuální úpravy stravy pro zlepšení stavu při HIT. Nechybí ani kapitola o současném přístupu k otázce kvality života. Práce čerpá z českých i zahraničních zdrojů, knih i odborných časopisů. Bylo by vhodné k práci přiložit originální FIQLQ-AF a WHO doporučení, kterým se při překladu autorka řídila nebo odkazy na dokumenty, a také doplnit zahraniční zkušenosti s aplikací FIQLQ-AF, pokud existují.</i>	
3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu	3
<i>Praktická část obsahuje dotazníkové šetření mezi osobami trpícími histaminovou intolerancí včetně pilotní studie kvality života při HIT. Autorka studie účastníky šetření vytipovala prostřednictvím svých známých ve 2 lokalitách – Praze a Bratislavě. Kromě popisu vzorku jsou odpovědi na dotazníkové otázky zpracovány přehledně graficky a okomentovány. V diskusi autorka porovnává odpovědi na otázky s výsledky studií, zmiňovaných v teoretické části práce. Výjimkou jsou odpovědi na otázky ohledně kvality života, které přinesly odpověď na výzkumnou otázku, že kvalita života respondentů byla významně ovlivněná, snižena. Odpovědi nebylo s čím porovnávat, chyběly studie, ve kterých by byl aplikován dotazník aplikací FIQLQ-AF. Souhrn je přehledně zpracován. Celkově se jedná o kvalitní práci.</i>	
4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy	2
<i>Zatímco teoretická část práce je jazykově zpracována na dobré úrovni, praktická část obsahuje řadu překlepů, nepřesných stylistických vyjádření a slovakismů např. ...“jak rychle se u vás vyskytnout symptomy?“... Je zřejmé, že neproběhla jazyková korektura. V celém textu se vyskytují jednopísmenné spojky a předložky na konci řádků, řešením je vložení pevné nezalomitelné mezery.</i>	

Body celkem

13

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

Zajímavé by byla analýza nejen jednotlivých otázek, ale i skupin otázek jako např. zda odpovídají čísla osob v grafu č. 12 číslům v grafu č. 2 a lze tak vyvodit, že osoba, která má zjištěnu HIT 3 měsíce má nejvyšší počet reakcí?

**Otázky k
obhajobě:**

Jak vám pomohlo doporučení WHO v překladu dotazníku FIQLQ-AF? Týkalo se doporučení obecně překladu dotazníků určených pro výzkum ve zdravotnictví?

Odpovídaly – dle vašeho názoru – vyloučené potraviny respondentů doporučením pro HIT?

Hodnocení celkem: *Doporučuji - nedoporučuji práci k obhajobě:*

Návrh klasifikace práce: *výborně - velmi dobře – dobře – nedostatečně*

Datum:

2.9.2024

Podpis:

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení BODY	KLASIFIKACE	Poznámka
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka